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Antwort der Landesregierung auf eine Kleine Anfrage zur schriftlichen Beantwortung  

Mitglied des Landtags Eva von Angern (DIE LINKE) 

 

Externe Beratungsleistungen für die Landesregierung in den Jahren 2022 und 2023; 

Kleine Anfrage – KA 8/1816 

 

 

Antwort der Landesregierung erstellt vom Ministerium der Finanzen 

 

Frage 1: 

Zu welchem Zeitpunkt, aus welchem Anlass, zu welchem Zweck und mit welchem Gegen-

stand sowie mit welcher Vergütung beauftragten die Landesregierung bzw. die einzelnen 

Fachministerien oder die diesen nachgeordneten Behörden oder Einrichtungen in den 

Jahren 2022 und 2023 welche Unternehmen, Institutionen und Privatpersonen mit der Er-

bringung welcher konkreten Beratungsleistungen (Abgabe und Erörterung von Empfeh-

lungen, Gutachtenerstellung, gutachterliche Stellungnahmen, Begutachtungen, Prüfun-

gen u. a. vergleichbare Leistungen für die individuelle Entscheidungssituation des Auf-

traggebers)? Bitte aufgeschlüsselt nach den jeweiligen Ministerien als Auftraggeber sowie 

unter Nennung des Auftragsdatums, der jeweiligen Auftragnehmer, des jeweiligen Anlas-

ses und Gegenstandes des Auftrages, der jeweiligen Beratungsleistung und der jeweiligen 

Vergütung darstellen. 

 

Antwort zu Frage 1: 

 

Zur Beantwortung dieser und der Fragen 2 bis 4 wurden tabellarische Übersichten erstellt, die 

nach Ressortgeschäftsbereichen untergliedert sind. Insofern sind in den Übersichten zu den je-

weiligen Ressorts auch Aufträge aufgeführt, die diese im Wege der Fremdmittelbewirtschaftung 

zu Lasten anderer als des „eigenen“ Einzelplans finanziert haben. Die Finanzierungsquelle ist in 

der Übersicht entsprechend kenntlich gemacht. Grundlage für die Benennung der relevanten 

Dienstleistungen ist die Legaldefinition der Beratungsleistung in § 34 a LHO. Die Übersichten sind 

als Anlage 1 beigefügt.  

 

Frage 2: 

In welcher Form, an welcher Stelle oder in welchem Medium sind welche der auf der Grund-

lage der Beauftragung nach der Fragestellung 1 erarbeiteten externen Beratungsleistun-

gen der Öffentlichkeit zugänglich gemacht oder veröffentlicht worden? 
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Antwort zu Frage 2: 

Siehe Antwort auf Frage 1 (Anlage 1). 

 

Frage 3: 

Welche der in Frage 1 genannten Beratungsleistungen wurden vor der Vergabe öffentlich 

ausgeschrieben? Bitte aufgeschlüsselt nach den jeweiligen Ministerien als Auftraggeber 

sowie unter Nennung des jeweiligen Anlasses und Gegenstandes und der jeweiligen Be-

ratungsleistung darstellen. 

 

Antwort zu Frage 3: 

Siehe Antwort auf Frage 1 (Anlage 1). 

 

Frage 4: 

Mit welcher Begründung und gestützt auf welche Rechtsgründe wurden welche der in 

Frage 1 genannten Beratungsleistungen vor der Vergabe nicht öffentlich ausgeschrieben? 

Bitte aufgeschlüsselt nach den jeweiligen Ministerien als Auftraggeber sowie unter Nen-

nung des jeweiligen Anlasses und Gegenstandes der jeweiligen Beratungsleistung und 

der Gründe für die unterlassene Ausschreibung darstellen.  

 

Antwort zu Frage 4: 

Siehe Antwort auf Frage 1 (Anlage 1). 

 

Frage 5: 

Auf welche Gesamtsumme belaufen sich die Ausgaben, die dem Land Sachsen-Anhalt für 

die in der Fragestellung 1 genannten Leistungen entstanden sind und zulasten welcher 

konkreter Haushaltstitel/Haushaltsstellen des Landeshaushaltes wurden diese im Jahr 

2022 bzw. 2023 verausgabt? 

 

Antwort zu Frage 5: 

Die Gesamtsummen werden ebenfalls in Form einer tabellarischen Übersicht ausgewiesen (An-

lage 2). Die Haushaltsstellen finden sich in den ressortbezogenen Übersichten (Anlage 1).  



Übersicht StK Anlage 1
zur Ressortumfrage KA 8/1816

Frage 4
lfd. Ressort Auftraggeber Datum des Auftragnehmer Gegenstand des Auftrages vereinbarte sonstige Bemerkungen
 Nr. falls abw. 

von Sp.2
Vertrages Vergütung 

in TEuro ja nein wenn ja, Art/Ort der 
Veröffentlichung ja nein wenn nein, Grund Kapitel Titel Ausg. (Ist) in 2022

in TEuro
Ausg. (Ist) in 2023

Stand: 30.10. in TEuro
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18

1 Staatskanzlei 04.11.2021 Auftragsberatungsstelle 
Sachsen-Anhalt

Betreuungsvertrag zur Begleitung einer 
europaweiten Ausschreibung der 
Gebäudeinnen – und Glasreinigung für die 
Dienstgebäude der Staatskanzlei und 
Ministerium für Kultur

4,165 X X
Freihändige Vergabe unterhalb 
der Auftragswertgrenze (§ 3 Abs. 
5 Buchst. i) VOL/A)

0201 533 01 4,522

2 Staatskanzlei 12.07.2023
PD - Berater der 
öffentlichen Hand GmbH 
(PD)

1. Evaluierung 
- der Maßnahmen nach 
Strukturentwicklungsprogramm
- Fördersystematik
- Projekt-Scoring-Matrix
2. Vorbereitung Monitoringinstrument
3. Ableitung von strategischen und 
operativen Handlungsempfehlungen

198,02 X

Voraussichtlich ab 
Mitte Januar 2024: 

https://strukturwandel.
sachsen-anhalt.de/

X

PD ist ausschließlich im 
Eigentum der öffentlichen Hand. 
ST hält Anteile an PD. Daraus 
ergibt sich eine Inhousefähigkeit 
mit der Möglichkeit zur 
unmittelbaren 
Direktbeauftragung. Im Rahmen 
einer vorab durchgeführten 
Markterkundung wurde die Höhe 
der veranschlagten Vergütung für 
die Leistungen bestätigt.

0201 522 61 0 0
Ausg. (Ist) Stand 1.12.2023: 
128.650,90 EUR. Vollständiger 
Mittelabfluss zum Jahresende.

3 Staatskanzlei 29.11.2022 Dr. Beate Bollmann Evaluierung des Winckelmann-Museums in 
Stendal

16 X X Freihändige Vergabe 1786 547 61 0 15,700

4,52 15,70 Summe

Frage 1 Frage 2 Frage 3 Frage 5
Veröffentlichung öffentl. Ausschreibung Haushaltsmittel
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Übersicht MI
zur Ressortumfrage KA 8/1816

Frage 4
lfd. Ressort Auftraggeber Datum des Auftragnehmer Gegenstand des Auftrages vereinbarte sonstige Bemerkungen
 Nr. falls abw. 

von Sp.2 Vertrages Vergütung 
in TEuro ja nein wenn ja, Art/Ort der 

Veröffentlichung ja nein wenn nein, Grund Kapitel Titel Ausg. (Ist) in 2022
in TEuro

Ausg. (Ist) in 2023
Stand: 30.10. in TEuro

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18

1 MI 17.02.2022 Dombert Rechtsanwälte

Erarbeitung einer Stellung-
nahme als Erwiderung zur 
kommunalen Verfassungs-
beschwerde der Stadt 
Aschersleben sowie Übertra-
gung der Prozessführung

10,5 X X

Freihändige Vergabe mit 
Wettbewerb, da freiberufliche 
Leistungen unterhalb des EU-
Schwellenwertes

03 01 526 01 12,495 0

2 MI 06.12.2022 Dombert Rechtsanwälte

Erarbeitung eines Gutachtens 
insbesondere zur verfassungs-
konformen Anwendung des 
Gesetzesbegriff "Siedlungs-
flächen"

7,056 X X

Freihändige Vergabe mit 
Wettbewerb, da freiberufliche 
Leistungen unterhalb des EU-
Schwellenwertes

03 01 522 01 8,397 0

3 MI 31.08.2022 Beltle Theado Kanzlei
Prüfung der rechtlichen 
Unbedenklichkeit von 
Vergabeunterlagen

4,2 X X
kein formelles Vergabever-
fahren, da Auftragswert unter 
5.000 Euro 

53 03 883 72 4,917 0

25,81 - Summe

Frage 1 Frage 2 Frage 3 Frage 5
Veröffentlichung öffentl. Ausschreibung Haushaltsmittel

2 von 23



Übersicht MF
zur Ressortumfrage KA 8/1816

Frage 4
lfd. Ressort Auftraggeber Datum des Auftragnehmer Gegenstand des Auftrages vereinbarte sonstige Bemerkungen
 Nr. falls abw. 

von Sp.2 Vertrages Vergütung 
in TEuro ja nein wenn ja, Art/Ort der 

Veröffentlichung ja nein wenn nein, Grund Kapitel Titel Ausg. (Ist) in 2022
in TEuro

Ausg. (Ist) in 2023
Stand: 30.10. in TEuro

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18

1

MF 12.09.2022 PD - Berater der 
öffentlichen Hand GmbH

Durchführung einer 
Organisationsuntersuchung für 
den LB BLSA und die 
Baufachabteilung des MF durch 
ein externes 
Beratungsunternehmen in den 
Jahren 2022 und 2023

250

X X

Inhouse-Vergabe 0401 522 01 50 172 

2

MF 15.12.2022 d-fine GmbH
An der Hauptwache 7
60313 Frankfurt am Main

Beratung und Unterstützung bei 
der Prüfung des Anlage-, 
Schulden- und 
Liquiditätsmanagements in den 
Jahren 2023 und 2024

150 (Orientierungsrahmen, 
Leistungen werden nur 
bedarfsweise erbracht und 
vergütet)

X X

Es handelt sich um eine Vergabe im sog. 
unterschwelligen Bereich, vgl. § 106 Absatz 1, 2 Nr. 
1 GWB. Die Dienstleistungen sind freiberufliche 
Tätigkeiten im Sinne des § 18 Absatz 1 Nr. 1 EStG, 
so dass auch die VOL/A keine Anwendung findet (§ 
1 Absatz 2 Landesvergabegesetz LSA i.V.m. §1 
Satz 2, 2. Spiegelstrich VOL/A). Gem. § 55 Abs. 1 
LHO kann von einer Ausschreibung nach der Natur 
des Geschäfts oder wegen besonderer Umstände 
abgesehen werden. Diese Fälle ergeben sich gem. 
Nr. 1.3 der VV zu § 55 LHO aus den nach § 55 Abs. 
2 für die Vergabe maßgebenden Vorschriften, 
welche wie gezeigt keine Anwendung finden. Es 
handelt sich um eine Leistung, die im Vorfeld nicht 
eindeutig und erschöpfend beschrieben werden 
kann und damit für ein formalisiertes 
Vergabeverfahren nicht geeignet ist, weil der 
Auftraggeber die Ergebnisse der 
eigenverantwortlichen und fachlich unabhängigen 
Beratungstätigkeit (hier: Methodenvorschläge, 
Bewertungskriterien, Prüfungsschwerpunkte, 
Bewertung der Prüfungsergebnisse etc.) hierfür 
vorwegnehmen müsste.

0401 522 01 0 23 

3

MF 07.09.2023 Dentons Europe 
(Germany) GmbH & Co. 
KG,Markgrafenstraße 33, 
10117 Berlin,vertreten 
durch Dentons Europe 
(Germany) Legal 
Rechtsanwaltsgesellschaft 
mbH, diese vertreten 
durch ihren 
unterzeichnenden 
alleinvertretungsberechtigt
en Geschäftsführer

Rechtliche Beratung und 
Unterstützung des Landes 
Sachsen-Anhalt bei der Errichtung 
und Strukturierung der 
Projektträgergesellschaft und der 
Installation entsprechender 
Aufsichts- und Lenkungsgremien

18
(Orientierungsrahmen, 
Leistungen werden nur 
bedarfsweise erbracht und 
vergütet)

X X

Es handelt sich um eine Vergabe im sog. 
unterschwelligen Bereich, vgl. § 106 Absatz 1, 2 Nr. 
1 GWB. Die geplanten Dienstleistungen sind 
freiberufliche Tätigkeiten im Sinne des § 18 Absatz 
1 Nr. 1 EStG. Nach § 1 Absatz 2 Nr. 1 des 
Tariftreue- und Vergabegesetzes Sachsen-Anhalt 
(TVergG LSA) vom 07. Dezember 2022 findet die 
Unterschwellenvergabeordnung (UVgO) 
Anwendung. § 50 UVgO greift für freiberufliche 
Leistungen die Regelung in Nr. 2.3 der Allgemeinen 
Verwaltungsvorschriften zu § 55 der 
Bundeshaushaltsordnung auf und stellt damit klar, 
dass auch freiberufliche Leistungen zwar grds. im 
Wettbewerb zu vergeben sind, dies jedoch ohne 
Bindung an die übrigen Vorschriften der UVgO. Das 
bedeutet, dass insbesondere auch keine 
Verhandlungsvergabe 
i.S.d. § 8 Abs. 1, 4 UVgO sowie § 12 UVgO durchz
uführen ist. Es ist so viel Wettbewerb zu schaffen, 
wie dies nach der Natur des Geschäfts oder nach 
den besonderen Umständen möglich ist (§ 50 S. 2 
UVgO).

0401 522 01 0 0 

50 195 Summe

Frage 1 Frage 2 Frage 3 Frage 5
Veröffentlichung öffentl. Ausschreibung Haushaltsmittel

3 von 23



Übersicht MF
zur Ressortumfrage KA 8/1816

Frage 4
lfd. Ressort Auftraggeber Datum des Auftragnehmer Gegenstand des Auftrages vereinbarte sonstige Bemerkungen
 Nr. falls abw. 

von Sp.2 Vertrages Vergütung 
in TEuro ja nein wenn ja, Art/Ort der 

Veröffentlichung ja nein wenn nein, Grund Kapitel Titel Ausg. (Ist) in 2022
in TEuro

Ausg. (Ist) in 2023
Stand: 30.10. in TEuro

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18

2022

1

MF 16.05.2022 Prof. Dr. Thomas Lenk, 
Universität Leipzig
(Institut für öffentliche 
Finanzen und Public 
Management)

finanzwissenschaftliches 
Gutachten zur Überprüfung des 
horizontalen Finanzaus-gleichs 
in Sachsen-Anhalt zur 
Vorbereitung des 
Finanzausgleichsgesetzes ab 
dem Jahr 2024 Laufzeit: ca. 12 
Monate 

71 TEuro 
zzgl. 19% 
Umsatzsteuer, 
insgesamt
84,5 TEuro

X

Das erstellte Gutachen 
wurde auf der 
Internetseite des MF 
veröffentlicht.

X

Es handelte sich um ein 
Gutachten, welches die 
Bewertung angemessener 
Finanzleistungen zum Inhalt 
hatte, nicht um eine Aufgabe, die 
im Vorfeld eindeutig und 
erschöpfend beschrieben 
werden konnte. Damit war es für 
ein formalisiertes 
Vergabeverfahren nicht 
geeignet. 

1312 522 01 45,00                                39,40                                Landtagsbeschluss vom 
15.12.2021 zum 2. NHG 
2020/2021 und Schreiben des 
Landtages vom 14.02.2022 mit 
der Information, dass der FIN 
am 03.02.2022 der Leistungs-
beschreibung zugestimmt hat

2

MF/EU VB 18.02.2022 
(Zuschlagsert
eilung)

Institut für ländliche 
Strukturforschung
c/o Verein für Ländliche 
Strukturforschung
Kurfürstenstr. 49
60486 Frankfurt

Gutachter 
Wettbewerbsverfahren 
LEADER/CLLD für die 
Förderperiode 2021 bis 2027

98,1

X X

1318 522 61/522 62 44,46                                -                                    fondsübergreifendes TH-
Projekt zwischen der EU-VB 
EFRE/ESF/JTF und EU-VB 
ELER – hier der 50%ige - Anteil 
der EU-VB EFRE/ESF/JTF

3

MF VB ELER 44610 ifls Dipl.-Ing. Ulrich 
Gehrlein, Frankfurt/Main

Gutachter 
Wettbewerbsverfahren 
LEADER/CLLD

44,46

X X

1390 522 93/ 522 76 44,46                                -                                    fondsübergreifendes TH-
Projekt zwischen der der EU-
VB EFRE/ESF/JTF und EU-VB 
ELER – hier der 50%-Anteil der 
EU-VB ELER; 

4

MF 15.08.2022/15PD - Berater der 
öffentlichen Hand GmbH

Projekt Nachhaltigkeits-
strategie und –management bei 
mehrheitlichen 
Landesbeteiligungen, Zeitraum 
September- Dezember 2022 
gem. Vereinbarung mit der PD 
– Bera-ter der öffentlichen 
Hand GmbH 
(Vorbereitungsphase)

60 TEUR / 3 TEUR 
(jeweils brutto)

X X

Inhouse-Vergabe 1320 522 01 53,17                                -                                    Der Finanzausschuss hat der 
Vergabe der Beratungsleistung 
gemäß § 34 a Abs. 2 LHO am 
30.06.2023 zugestimmt.

5

MF 14.07.2022 H²B Aktuare GmbH 
München

versicherungsmathematisches 
Gutachten zur Ermittlung der 
Zuführungssätze zum 
Pensionsfonds

35,0 TEUR netto
41,7 TEUR brutto

X X

1320 522 01 41,65                                

6

MF/VB ELER LVwA LOS A: 
14.11.2022;  
Los C: 
29.11.2022

Los A: LPR 
Landschaftsplanung Dr. 
Reichhoff GmbH, Dessau-
Roßlau; Los C: Ökotop 
GbR Halle (Saale)

Vertrag über die Kartierung des 
Offenlandes in HNV-Farmland-
Probeflächen in Sachsen-
Anhalt vom 11.11.2022 mit 
einer Laufzeit von 2023-2025.
Es handelt sich um einen 
Anschlussvertrag für die 
verlängerte Laufzeit der 
Förderphase ELER 2014-2022 
(2025).

41,1 TEUR

X X

1390 522 93/
522 76

34,59                                -                                    mehrjähriges Begleitungs- und 
Bewertungssystem, Kartierung;
HNVF-Indikator dient der 
Umsetzung des Art. 69 der VO 
(EU) Nr. 1305/2013 sowie Art. 
14 der DVO 808/2014 als Teil 
des gemeinsamen Begleitungs- 
u. Bewertungssystem 

7

StK 
(Stabsstelle 
Strukturwand
el)

20.01.2022 Auftragsberatungsstelle 
Sachsen-Anhalt

Beratung und Unterstützung bei 
der Ausschreibung zu den 
"Mitmach-Fonds" Sachsen-
Anhalt

brutto 5,7 TEUR 
(Maximalwert)

X X

Nach der 
Auftragswerteverordnung - 
(AwVO) vom 15. Dezember 2021 
(GBl. LSA Nr. 44/2021, S. 615) 
ist eine Direktvergabe bis 5.000,- 
€ zulässig. Das Angebot der 
ABST-ST ist deutlich günstiger 
als vergleichbare Angebote von 
RA-Kanzleien.

1332 522 70 2,92                                  -                                    Die Aktion ist nicht unter der 
ursprünglichen Bezeichnung 
"Mitmach-Fonds", sondern 
unter Ideenwettbewerb 
"Revierpionier" bekannt.

Frage 1 Frage 2 Frage 3 Frage 5
Veröffentlichung öffentl. Ausschreibung Haushaltsmittel

4 von 23
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MF/Ref. 33 15.02.2023 PPCmetrics AG, Zürich Beratungsdienstleistung sowie 
unterstützende 
Dienstleistungen bei der vom 
Land Sachsen-Anhalt im 
Rahmen der Vermögensanlage 
vollzogenen Manager-/ und 
Dienstleisterselektion, der 
Bestimmung der strategischen 
Vermögensallokation und der 
Durchführung von 
Evaluationsverfahren.

Gesamtumfang für 
die Vertragszeit von 
36 Monaten:
367,3 TEUR.

X

- Die 
Auftragsbekanntmachu
ng des europaweiten 
Vergabeverfahrens 
erfolgte am 17.01.2022 
über die 
Vergabeplattform "e-
Vergabe online" des 
Beschaffungsamtes des 
BMI unter dem Link: 
https://www.evergabe-
online.de/tenderdetails.
html?id=434224

Zuvor erfolgte eine 
Unterrichtung: 
in der Staatssekretärs-
Konferenz vom 
31.05.2021
sowie 
im Ausschuss für 
Finanzen (107. Sitzung 
am 2. Juni 2021)  

X

-                                    -                                    Haushaltsmittel werden für 
diesen Vertrag nicht benötigt, 
da die entstehenden Kosten 
vollumfänglich aus den 
Erträgen der Geldanlage 
finanziert werden.

2023

1

MF/VB ELER 25.01.2023 Gerald Wagner 
Regionalforschung und 
Beratung, Bitterfeld

Evaluierung des ELER 2014 - 
2022(2025),
Es handelt sich um einen 
Anschlussvertrag für die 
verlängerte Laufzeit der 
Förderphase ELER 2014-2022 
(2025) und zusätzlichen Mittel 
aus dem Wiederaufbaufonds, 
zusätzliche Mittel erst ab 2024.

                            -   

X X

1390 522 93/
522 76

                                       -   -                                    Gemäß Art. 66 der VO (EU) 
1305/2013 hat die 
Verwaltungsbehörde eine 
Evaluierung über die gesamte 
Förderperiode durchzuführen;
VE-Inanspruchnahme 2022 für 
den Anschlussvertrag auf 
Grund der verlängerten 
Laufzeit des Programms 
erfolgte im Rahmen der 
vorläufigen Haushaltsführung 
2023

2

MF 12.04.2023 PD - Berater der 
öffentlichen Hand GmbH

Projekt Nachhaltigkeits-
strategie und –management bei 
mehrheitlichen 
Landesbeteiligungen, Zeitraum 
April 2023 - Dezember 2024 
gem. Vereinbarung mit der PD 
– Berater der öffentlichen Hand 
GmbH (Umsezuungsphase)

300,0 TEUR 
(brutto) gesamt; 
davon jeweils 150,0 
TEUR für 2023 und 
2024 X X

Inhouse-Vergabe 1320 522 01 -                                    56,08 Die im Haushalt 2023 
ausgebrachten Erläuterungen 
zum Projekt genügen den 
Anforderungen nach § 34a Abs. 
1 LHO. 

3

MF 14.08.2023/
04.09.2023

PD - Berater der 
öffentlichen Hand GmbH

Fortschreibung der Evaluierung                             75,0 TEUR + 
optionaler 
Bestandteil
75.,0 TEUR (brutto) X X

Inhouse-Vergabe 1320 522 01 -                                    -                                    Die im Haushalt 2023 
ausgebrachten Erläuterungen 
zum Projekt genügen den 
Anforderungen nach § 34a Abs. 
1 LHO. 

4

MF 17.07.2023/
20.07.2023

PD - Berater der 
öffentlichen Hand GmbH

Beratungsbedarf zur Vorbereitun         30,5 TEUR(brutto)

X X

Inhouse-Vergabe 1320 522 01 -                                    -                                    Der Finanzausschuss hat der 
Vergabe der Beratungsleistung 
gemäß § 34 a Abs. 2 LHO am 
06.07.2023 zugestimmt.

5

LRH 28.03.2023/1
8.04.2023

Prof.Dr.Martin Werding, 
Bischof - Adalbert -Straße 
16, 80809 München

Beratung/Unterstützung bei der 
Erstellung eines Modells
zur Analyse der Tragfähigkeit 
des Landeshaushalts

14,0 bis 18,0 TEUR 
(brutto)

X X

Prof. Dr. Werding ist der einzige 
Wissenschaftler/Volkswirt, der 
das ausgewählte Verfahren 
bereits in der Praxis angewandt 
hat. Seine Beratung hat den 
fachl. und wirtschaftl. Vorteil, 
dass er bereits inhaltlich bestens 
mit der Methodik vertraut ist und 
damit zu anderen 
Wissenschaftlern weniger 
Einarbeitungszeit benötigt. 

1325 522 01   - 2,15                                  Der Finanzausschuss hat der 
Ansatzänderung im Epl. 13 in 
Höhe von 20.000 Euro für die 
Vergabe der Beratungsleistung 
mit dem 132. Änderungsantrag 
vom 01.03.2023 zugestimmt. 
Die entsprechenden 
Haushaltsmittel sind im Epl. 13, 
Kapitel 1325, Titel 52201 für 
das Haushaltsjahr 2023 
veranschlagt worden.

266,25                          97,64                            Summe

5 von 23



Übersicht MS
zur Ressortumfrage KA 8/1816

Frage 4
lfd. Ressort Auftraggeber Datum des Auftragnehmer Gegenstand des Auftrages vereinbarte sonstige Bemerkungen
 Nr. falls abw. 

von Sp.2 Vertrages Vergütung 
in TEuro ja nein wenn ja, Art/Ort der 

Veröffentlichung ja nein wenn nein, Grund Kapitel Titel Ausg. (Ist) in 2022
in TEuro

Ausg. (Ist) in 2023
Stand: 30.10. in TEuro

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18

1

MS 01.07.2022 PD-Berater der öffentlichen 
Hand

Erstellung eines Gutachtens 
zum zukünftigen 
Versorgungsbedarf und der 
Versorgungsstrukturen der 
Krankenhauslandschaft in 
Sachsen-Anhalt 

635,74

X

auf der Internetseite 
des MS

X

Inhousegeschäft gemäß § 108 
Abs. 4 GWB

0513 522 66 68,91                               561,86                             Information des Kabinetts am 
28.06.2022 gemäß der 
Kabinettsvorlage des MS vom 
24.06.2022

2

MS 15.09.2023 PD-Berater der öffentlichen 
Hand

Vorbereitung der 
Krankenhausplanung Sachsen-
Anhalt im Zuge der 
Krankenhausreform / 
Umsetzung des Gutachtens

60,93

X X

Inhousegeschäft gemäß § 108 
Abs. 4 GWB

0513 522 66 -                                  -                                  

3

MS 27.12.2022 Forschungsteam 
Internationale Arbeitsmarkt 
GmbH (FIA)

Erstellung des Länderberichts 
Sachsen-Anhalt zur 
Arbeitnehmerbefragung zu 
betrieblichen 
Bestimmungsgrößen für den 
DGB-Index Gute Arbeit für das 
Jahr 2023.

21,9

X

auf der Internetseite 
des Landesportals

X

Gemäß § 2 Abs. 2 Satz 2 LVG 
LSA i. V. m. § 2 Abs. 1 der 
Auftragswerteverordnung vom 
15. Dezember 2021 war 
abweichend von § 2 der 
Verordnung über Auftragswerte 
für die Durchführung von 
Beschränkten Ausschreibungen 
und Freihändigen Vergaben nach 
der Vergabe- und 
Vertragsordnung für Leistungen - 
Teil A (VOL/A) eine freihändige 
Vergabe nach Teil A der 
Vergabe- und Vertragsordnung 
für Leistungen für 
Vergabeverfahren, die vor dem 
31. Dezember 2022 begonnen 
haben, bis zu einem Auftragswert 
unterhalb von 215.000 Euro 
ohne Umsatzsteuer zulässig. 

0502 522 01 -                                  21,90                               

4

MS 28.10.2022 uzbonn GmbH Auftragnehmer führt 2023 für 
den Auftraggeber die 
Datenerhebung für die 
Aufstockungsstichprobe im 
Rahmen der 
Arbeitnehmerbefragungen zu 
betrieblichen 
Bestimmungsgrößen für den 
DGB-Index Gute Arbeit im Land 
Sachsen-Anhalt durch.

60,4

X

Daten wurden erhoben 
und fließen in den 
Länderbericht ein. Der 
Länderbericht wird im 
Landesportal 
veröffentlicht.

X

Gemäß § 2 Abs. 2 Satz 2 LVG 
LSA i. V. m. § 2 Abs. 1 der 
Auftragswerteverordnung vom 
15. Dezember 2021 war 
abweichend von § 2 der 
Verordnung über Auftragswerte 
für die Durchführung von 
Beschränkten Ausschreibungen 
und Freihändigen Vergaben nach 
der Vergabe- und 
Vertragsordnung für Leistungen - 
Teil A (VOL/A) eine freihändige 
Vergabe nach Teil A der 
Vergabe- und Vertragsordnung 
für Leistungen für 
Vergabeverfahren, die vor dem 
31. Dezember 2022 begonnen 
haben, bis zu einem Auftragswert 
unterhalb von 215.000 Euro 
ohne Umsatzsteuer zulässig. 

0502 522 01 -                                  60,40                               

Frage 1 Frage 2 Frage 3 Frage 5
Veröffentlichung öffentl. Ausschreibung Haushaltsmittel
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5

MS 13.09.2023 Minor- Wissenschaft 
Gesellschaft mbH

Monitoring und Evaluation des 
Landesintegrationskonzeptes 
Sachsen-Anhalt

300

X

Das Monitoring und die 
Evaluation ist noch 
nicht abgeschlossen, 
jedoch sollen die 
Zwischenberichte und 
der Endbericht 
veröffentlicht werden. 
Eine Entscheiduung 
über den Ort der 
Veröffentlichung wird 
noch entschieden.

X

0502 522 01 -                                  -                                  

6
MS 02.10.2023 ISPO Institut Saarbrücken Erstellung des Kinder- und 

Jugendberichtes 2023 bis 2025
85,3

X
Per Gesetz dem 
Landtag vorzulegen X

0502 522 01 -                                  13,10                               

7

MS 01.11.2023 Hochschule Merseburg Evaluation 
Landeskoordinierungsstellen für 
LSBTIQ

10

X X

Gemäß § 1 Abs. 2 Satz 3 
TVergG LSA i. V. m. § 2 der 
Auftragswerteverordnung 
(AwVO) vom 16. Dezember 2022 
ist abweichend von § 8 der 
UVgO eine 
Verhandlungsvergabe mit oder 
ohne Teilnahmewettbewerb nach 
der UVgO für Vergabeverfahren, 
die vor dem 31. Dezember 
begonnen haben, bis zu einem 
Auftragswert unterhalb von 
215.000 Euro ohne 
Umsatzsteuer zulässig.

0504 533 67 -                                  10,00                               

8

MS 05.05.2023 PD-Berater der öffentlichen 
Hand

Entwicklung und Umsetzung 
eines Modellprojektes in der 
Stadt Genthin zur 
sektorenübergreifenden 
Versorgung im Land Sachsen-
Anhalt

599,86

X X

Inhousegeschäft gemäß § 108 
Abs. 4 GWB

5321 522 97 -                                  26,56                               Der Vertrag mit der PD 
beeinhaltet insgesamt drei 
Umsetzungsphasen, die 
entsprechend der jeweils 
erbrachten Beratungsleistung 
abgerechnet werden. Die 
ausgewiesene vereinbarte 
Vergütung ist somit als 
Höchstgrenze zu verstehen.

9

MS 12.06.2023 PD-Berater der öffentlichen 
Hand

Entwicklung und Umsetzung 
von Projekten zur 
sektorenübergreifenden 
Versorgung im Land Sachsen-
Anhalt

598,61

X X

Inhousegeschäft gemäß § 108 
Abs. 4 GWB

5321 522 97 -                                  8,71                                 

68,91                            702,53                          Summe
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Übersicht MB
zur Ressortumfrage KA 8/1816

Frage 4
lfd. Ressort Auftraggeber Datum des Auftragnehmer Gegenstand des Auftrages vereinbarte sonstige Bemerkungen
 Nr. falls abw. 

von Sp.2
Vertrages Vergütung 

in TEuro
ja nein wenn ja, Art/Ort der 

Veröffentlichung
ja nein wenn nein, Grund Kapitel Titel Ausg. (Ist) in 2022

in TEuro
Ausg. (Ist) in 2023

Stand: 30.10. in TEuro
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18

1

MB 31.03.2023 und 
Erweiterung

Deutsche Kinder– und 
Jugendstiftung GmbH

projektbezogene Förderung der 
Serviceagentur „Ganztägig Lernen“ 
Sachsen-Anhalt der Deutschen 
Kinder- und Jugendstiftung zur 
Unterstützung der Ganztagsschulen 
in Sachsen-Anhalt bei der 
Weiterentwicklung der 
Ganztagskonzepte sowie bei der 
Gestaltung künftiger 
Ganztagsangebote im Zeitraum vom 
01.01.2023 bis 31.12.2025

660 (220 pro Jahr 
nach Erweiterung)

X X

Zuwendungsverfahren 0707 685 01 / 93,20

2

MB 17.04.2023 Rech-Trompter-
Bildungsmanagement GbR
86551 Aichach

„Projektsteuerungs- und 
Managementarchitekturleistungen“ 
zum Zwecke der modular-iterativen 
Erstellung eines 
Bildungsmanagementsystems und 
Umsetzung des OZG im 
Bildungsbereich für das Land 
Sachsen-Anhalt

2.328,50

X

Der Auftrag wurde unter 
der Vergabenummer 107-
2/22 am 07.12.2022 auf 
dem Vergabeportal 
eVergabe.de 
bekanntgemacht sowie im 
Ausschreibungsblatt 
Sachsen-Anhalt und am 
12.12.2022 im Amtsblatt 
der Europäischen Union 
(2022/S 239-690509) 
veröffentlicht.

X

1913 52261
52264

199,90 Laufzeit: 01.05.2023 - 
30.04.2027

3

MB 15.06.2023 Abante Rechtsanwälte Kins 
Lohmann PartG mbB 
Leipzig

Juristische Beraterleistung in den 
Projekten BMS-LSA und OZG 
(Serviceportal Schule - SPS)

160,8

X X

Es wurde eine freihändige 
Vergabe ohne 
Teilnahmewettbewerb mit 
Einholung von 3 Angeboten 
durchgeführt, weil es sichum eine 
freiberufliche Leistung mit einem 
geschätzten Auftragswert unter 
750.000 Euro netto handelt und 
somit eine euopaweite 
Ausschreibung unterbleiben kann, 
da der EU-Schwellenwert 
inzwischen 750.000 Euro von 
Anwaltsdienstleistungen beträgt, 
vgl. CPV-Code 79100000-5 bis 
79140000-7; 75231100-5 nach 
Anhang XIV der Richtlinie 
2014/24/EU i.V.m. § 106 Abs. 2 
Nr. 1 GWB. 

1913 52261
52264

5,80 Laufzeit: 15.06.2023 - 
14.06.2028

4

MB 22.09.2023 Medical Airport Service 
GmbH

Entwicklung 
Handlungsempfehlungen "sichere 
Schule in Pandemie - und 
Katastrophenzeiten" - Fachgebiet 
Arbeitssicherheit

5,9

X X

Direktkauf 0701 522 01 0

5

MB 13.11.2023 Medical Airport Service 
GmbH

Entwicklung 
Handlungsempfehlungen "sichere 
Schule in Pandemie - und 
Katastrophenzeiten" - Fachgebiete 
Arbeitsmedizin und Prävention und 
Psychologie

5,8

X X

Direktkauf 0701 522 01 0

6

MB 24.01.2022 und 
Erweiterung

Kompetenzzentrum 
öffentliche Wirtschaft, 
Infrastruktur und 
Daseinsvorsorge e. V.

Matrix für die Berechnung der 
Finanzhilfe für Schulen in freier 
Trägerschaft in Sachsen-Anhalt

50

X X

Freihändige Vergabe 0701 522 01 48 2

7

MB LpB 14.03.2022 Prof. Dr. Gideon Botsch Erstellung eines wissenschaftlichen 
Gutachtens zur Förderfähigkeit 
Friedrich-Friesen-Stiftung. Steht die 
bisherige Bildungsarbeit der Stiftung 
im Einklang mit den Vorgaben der 
Richtlinie  des Landes Sachsen-
Anhalt zur Förderung parteinaher 
Stiftungen

4,6

X X

Freihändige Vergabe 0704 534 01 4,6

Frage 1 Frage 2 Frage 3 Frage 5
Veröffentlichung öffentl. Ausschreibung Haushaltsmittel
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8

MB LpB 14.03.2022 Matthias Jakubowski, Arne 
Semsroth

Erstellung eines wissenschaftlichen 
Gutachtens zur Förderfähigkeit 
Friedrich-Friesen-Stiftung. Personal 
und Inhalte der Friedrich-Friesen-
Stiftung e.V.

10,1

X X

Freihändige Vergabe 0704 534 01 10,1

9
MB LpB 03.08.2022 und 

Erweiterung
INSA Consulere, GMS Dr. 
Jung GmbH

Sachsen-Anhalt Monitor 43,0
X

4.7.2023, 
Landespressekonferenz X

0704 522 01 3,6 34,8

10

MB 08.10.2023/
12.10.2023

Digital Learning GmbH, Am 
Sportplatz 4, 37115 
Duderstadt

Managementarchitektenleistungen 
zum Bildungsserver des Landes 
Sachsen-Anhalt

17,6

X X

Verhandlungsvergabe, weil:
§8 UVgO (4) 2
der Auftrag aufgrund konkreter 
Umstände, die mit der Art, der 
Komplexität oder dem rechtlichen 
oder finanziellen Rahmen oder 
den damit einhergehenden 
Risiken Zusammenhängen, nicht 
ohne vorherige Verhandlungen 
vergeben werden kann

5319 533 76 0

11

MB 31.08.2022/
08.09.2022

Dataport GmbH, 
Altenholzer Straße 10-14, 
24161 Altenholz

Projektsteuerung Schulinfra-
strukturadministration (ehem. unter 
"Umsetzung und Betrieb des 
Pilotprojektes zur landesweiten IT-
Administration von Endgeräten für 
Lehrkräfte und Endpointpro-tection 
im Pilotprojekt zur landesweiten IT-
Administration")

242,0

X X

Beauftragung des IT-
Landesdienstleisters

5319 533 76 67,9 119,3 Beteiligung FIN, Nov. 2021

134,20                          455,00                          Summe
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Übersicht MWU
zur Ressortumfrage KA 8/1816

Frage 4
lfd. Ressort Auftraggeber Datum des Auftragnehmer Gegenstand des Auftrages vereinbarte sonstige Bemerkungen
 Nr. falls abw. 

von Sp.2
Vertrages Vergütung 

in TEuro
ja nein wenn ja, Art/Ort der 

Veröffentlichung
ja nein wenn nein, Grund Kapitel Titel Ausg. (Ist) in 2022

in TEuro
Ausg. (Ist) in 2023

Stand: 30.10. in TEuro
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18

1
MWU 16.12.2022 Hochschule Magdeburg-

Stendal
Vorland- und 
Auenmanagement Elbe, Teil 1

81
X X

Fördermittelantrag der 
Hochschule und Mittelzuweisung

1505 522 71 0 81 Projekt noch nicht 
abgeschlossen.

2

MWU SUNK 24.11.2022 Sachsen-Anhaltinische 
Landesentwicklungs-
gesellschaft mbH 
Magdeburg - SALEG

Machbarkeitsstudie 
Besucherzentrum "Grünes 
Band der Erinnerung"

44

X

Die Machbarkeitsstudie 
wurde den Mitgliedern 
des Fachbeirats Grünes 
Band übergeben und 
soll im Nachgang der 
22. Sitzung UWE und 
24. Sitzung EUR dem 
Landtag zur Verfügung 
gestellt werden (derzeit 
in Bearbeitung).

X

Als geeigneter Ersteller einer 
Machbarkeitsstudie wurde das 
Büro SALEG (inhousefähig) von 
der interministeriellen 
Arbeitsgruppe bewertet.
Im Rahmen der Antragstellung 
des Projektantrages über die 
Gewährung von Zuwendungen 
zur Förderung der 
Regionalentwicklung in Sachsen-
Anhalt, wurde dem Antragsteller 
(SUNK) mitgeteilt, dass zum 
Zwecke der Vergleichbarkeit 
noch mindestens zwei weitere 
Angebote einzuholen waren. 
Dem ist die SUNK 
nachgekommen.

1502 685 65 0 0 Im Koalitionsvertrag der 
Landesregierung 2021-2026 ist 
die Verantwortung zum Erhalt 
des Grünen Bandes als ein 
lebendiges Zeugnis der 
neueren Zeitgeschichte als 
vorrangige Aufgabe verankert.
Kostenschätzung bei Vorlage 
im FIN am 20.10.22 (8/FIN/81) 
33.319,33 EUR netto.

3
MWU 25.10.2022 r2b energy consulting 

GmbH
Gutachten zur strategischen 
Umsetzung der 
Landeswasserstoffstrategie

252
X

digital, auf der 
Homepage des MWU in 
Q1/2024

X
1506 682 64 50 50 Restbetrag in Höhe von 

151.626,00 € ist bis zum 
31.12.2023 zu entrichten.

4

MWU 21.06.2022 Brenk Systemplanung 
GmbH

PFV ERAM Rahmenvertrag 
RV45/01/2022 vom 21.06.2022 - 
"Rahmenvertrag für 
Sachverständigenleistungen 
nach § 20 AtG in 
Genehmigungsverfahren nach 
§ 9 AtG 
(Planfeststellungsverfahren) 
zur Stillegung des Endlagers 
für radioaktive Abfälle 
Morsleben (ERAM)"

X X

1502 TGr 82 Höchstbetrag/Maximalbetrag 
für den Rahmenvertrag wurde 
nicht vereinbart. Die 
Ausschreibung basierte auf 
einem Schätzwert von 2 Mio 
Euro.
Einzelaufträge (EA) werden 
entsprechend der 
Fragestellungen/Prüfaufträge 
im PFV zur Stilllegung des 
ERAM ausgelöst.

5

MWU 09.11.2022 Brenk Systemplanung 
GmbH

PFV ERAM EA45/04/2022 
"Erstellung einer 
Scopingunterlage" - Die 
Leistung erfolgt im Rahmen des 
Rahmenvertrages 
(RV45/01/2022) zur Erbringung 
gutachterlicher Leistungen 
nach § 20 AtG zum 
Planfeststellungsverfahren des 
ERAM

95

X X

Rahmenvertrag RV 45/01/2022 
vom 21.06.2022

1502 526 82 0 59 Vertragssumme (netto): 
79.816,00 €  

6

MWU 28.11.2022 Brenk Systemplanung 
GmbH

PFV ERAM EA45/05/2022 
"Prüfungen zu den 
Streckenabdichtungen (PT 9 - 
Phase A)" - Die Leistung erfolgt 
im Rahmen des 
Rahmenvertrages 
(RV45/01/2022) zur Erbringung 
gutachterlicher Leistungen 
nach § 20 AtG zum 
Planfeststellungsverfahren des 
ERAM

600

X X

Rahmenvertrag RV 45/01/2022 
vom 21.06.2022

1502 526 82 0 6 Vertragssumme (netto): 
504.481,00 €  

Frage 1 Frage 2 Frage 3 Frage 5
Veröffentlichung öffentl. Ausschreibung Haushaltsmittel
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7

MWU 23.12.2022/ 
10.01.2023

Brenk Systemplanung 
GmbH

PFV ERAM EA45/06/2022 
"Prüfungen zu dem 
Salinargebirge - Geologische 
Verhältnisse (Prüfthema 2 - 
Phase A)" - Die Leistung erfolgt 
im Rahmen des 
Rahmenvertrages 
(RV45/01/2022) zur Erbringung 
gutachterlicher Leistungen 
nach § 20 AtG zum 
Planfeststellungsverfahren des 
ERAM

666

X X

Rahmenvertrag RV 45/01/2022 
vom 21.06.2022

1502 526 82 0 50 Vertragssumme (netto): 
560.000,00 €  
Auszahlungen i. H. v. 
36.485,64 € nach dem 
30.10.2023

8

MWU 20.12.2022 Brenk Systemplanung 
GmbH

PFV ERAM EA45/07/2022 
"Prüfungen zu den 
Schachtverschlüssen (PT 7 - 
Phase A)" - Die Leistung erfolgt 
im Rahmen des 
Rahmenvertrages 
(RV45/01/2022) zur Erbringung 
gutachterlicher Leistungen 
nach § 20 AtG zum 
Planfeststellungsverfahren des 
ERAM

593

X X

Rahmenvertrag RV 45/01/2022 
vom 21.06.2022

1502 526 82 0 9 Vertragssumme (netto): 
498.000,00 € 

9

MWU 21.12.2022 Brenk Systemplanung 
GmbH

PFV ERAM EA45/08/2022 
"Prüfungen der 
Gebirgsmeachnik, 
Versatzmaßnahmen" - (PT 4)
Die Leistung erfolgt im Rahmen 
des Rahmenvertrages 
(RV45/01/2022) zur Erbringung 
gutachterlicher Leistungen 
nach § 20 AtG zum 
Planfeststellungsverfahren des 
ERAM

1.491

X X

Rahmenvertrag RV 45/01/2022 
vom 21.06.2022

1502 526 82 0 0 Vertragssumme (netto):
1.253.160,00 €
Auszahlungen i. H. v. 
114.225,48 € erfolgten zum 
09.12.2023

10

16.08.2022 Nuclear Control & 
Consulting GmbH

Vertrag Nr. 45.2/01/2022: 
"Messung von Radon-222-
Aktviätskonzentrationen in 
Innenräumen Sachsen-Anhalts"

max. 50.000,00 
Euro brutto 

(Höchstbetrag) in 
Abhängigkeit von 

den tatsächlich 
ausgewerteten 

Messungen

X X

1502 533 76 0 0 Auszahlung der Vergütung für 
die Innenraummessungen in 
Höhe von 45.773,28 € auf 
Grundlage der am 28.11.2023 
eingereichten Rechnung erfolgt 
zum 19.12.2023 aus dem 
Kapitel 1502 Titel 533 76.

11

MWU 21.01.2022 Dr. S. Fabricius Aufbereitung von 
Sachverhalten i.R. eines 
Rechtsstreites des Landes

19

X X

Freihändige Vergabe zulässig 
bis 215000 € 
(Auftragswerteverordnung 
AwVO)

1501 522 01 19

12

MWU 27.09.2022 IfOK GmbH Durchführung eines Zukunfts- 
und Klimaschutzkongresses

110

X

Aktionsplan ZuKK; 
Internetseite MWU X

Freihändige Vergabe ohne 
Teilnahmewettbewerb; in 2022 
zulässig nach VOL/A da unter 
Schwellenwert 

1502 522 71 113

13

MWU BioRes Südharz 10.11.2022 Prof. Dr. Jedecke Erarbeitung des Antrags zur 
Anerkennung des 
Biosphärenreservats 
Karstlandschaft Südharz durch 
die UNESCO

65

X X

Freihändige Vergabe zulässig 
bis 215000 € 
(Auftragswerteverordnung 
AwVO)

1509 522 01 15 0 Rechnung 2023 wird noch bis 
Kassenschluss 2023 erwartet.

14

MWU BioRes Südharz 08.12.2022 Dr. Jan Eckstein Kartierung der Moose in 
ausgewählten Bereichen der 
Pflege- und Entwicklungszone

8

X X

Freihändige Vergabe zulässig 
bis 215000 € 
(Auftragswerteverordnung 
AwVO)

1509 533 01 0 8 Maßnahme wurde über Titel 
533 01 getätigt

15

MWU BioRes Südharz 15.11.2022 Dipl.-Ing. (FH) Peter Juling Konzeption und Umsetzung 
des Projektes "Geländer zur 
Besucherlenkung"

1

X X

Freihändige Vergabe zulässig 
bis 215000 € 
(Auftragswerteverordnung 
AwVO)

1509 522 01 0 0 Rechnungslegung bis 
30.11.2023 nicht erfolgt wegen 
Erkrankung des AN; Projekt 
pausiert 

16

MWU BioRes Südharz 29.07.2022 ThinkPott GmbH Konzeption Gestaltung und 
Wartung Erlebniswege

26

X X

Freihändige Vergabe zulässig 
bis 215000 € 
(Auftragswerteverordnung 
AwVO)

1509 533 01;      531 
84                              

25 0 in Titel 522 01 veranschlagt, 
wg. Fehlbuchung erfolgte 
Zahlung aus anderen Titeln

17

MWU BioRes Mittelelbe 25.08.2022 SALIX – Büro für Ökologie 
und Landschaftsplanung, 
Wettin-Löbejün

Untersuchung von fünf 
Dauerbeobachtungsflächen 
Weichholzaue 2022

12

X

Vortrag, Jahrestreffen 
der AG Forschung und 
Monitoring Nationale 
Naturlandschaften 
(28.09.2023, 
Hohenzieritz)

X

Freihändige Vergabe zulässig 
bis 215000 € 
(Auftragswerteverordnung 
AwVO)

1509 522 01 12 0
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18

MWU BioRes Mittelelbe 13.12.2022 IHU Geologie und Analytik, 
Stendal

Erfolgskontrolle 
Deichrückverlegung Lödderitz 
(Gewässer)

16

X

geplant, Abschluss des 
Vorhabens 12/2023 X

Freihändige Vergabe zulässig 
bis 215000 € 
(Auftragswerteverordnung 
AwVO)

1509 522 01 0 0 VE mit Kassenwirksamkeit in 
2023/ Leistungsabrechnung 
erfolgt im Dez. 2023

19

MWU BioRes Mittelelbe 21.12.2022 NABU LV Sachsen-Anhalt 
e.V., Magdeburg

Bibermonitoring an Hand von 
Daten aus Totfunden

8

X X

Freihändige Vergabe zulässig 
bis 215000 € 
(Auftragswerteverordnung 
AwVO)

1509 522 01 8 0

20

MWU BioRes Mittelelbe 22.12.2022 Dr. Thomas Hofmann, 
Dessau-Roßlau

Erfassung des Elbebibers im 
Gebiet der Uchte, Teilbereich 
Gewässer 1. Ordnung

13

X X

Freihändige Vergabe zulässig 
bis 215000 € 
(Auftragswerteverordnung 
AwVO)

1509 522 01 0 0 12.759,78 € wurden im Nov. 
2023 nach erfolgter 
Leistungserbringung und nach 
Abnahme des Werkvertrags zur 
Auszahlung angewiesen.

21

MWU BioRes Drömling 04.10.2022 Björnsen Beratende 
Ingenieure Erfurt GmbH

Erarbeitung einer 
Machbarkeitsstudie zur 
Stabilisierung der 
wasserhaushaltlichen Situation 
im Naturschutzgebiet Ohre-
Drömling

116

X

Veröffentlichung nach 
Projektabschluss 
vorgesehen.

X

Freihändige Vergabe zulässig 
bis 215000 € 
(Auftragswerteverordnung 
AwVO)

1509 533 66 12 88 Richtlinie zur Förderung von 
Naturschutz- und 
Landschaftspflegeprojekten 
(Naturschutz-Richtlinien)(FP 
6301);Aktenzeichen: 407.1.1.9-
60128/630120000013
ursprüngliche Kostenschätzung 
84.397 EUR netto

22

MWU LAU 10.06.2022 Intecus GmbH Befragungs- und 
Kommunikationsprozess zur 
kommunalen Abfallvermeidung 
im Land Sachsen-Anhalt

33

X

In der 
Auftaktveranstaltung 
der Veranstaltungsreihe 
des LAU „Netzwerk 
Abfallvermeidung ST“ 
am 28. November 2023 
wurde die Ergebnisse 
des Projektes den 
Landkreisen/ kreisfreien 
Städten und öffentlich- 
rechtlichen 
Entsorgungsträgern 
vorgestellt und mit 
ihnen erörtert.  

X

1502 522 92 33 0

23
MWU LAU 30.06.2023 Biotopenmanagement

Schonert 
Umsetzung von 
Artenschutzmaßnahmen - 
Kreuzotter

50
X X

1501 522 01 0 0

24 MWU LAU 28.11.2022 Büro für tierökologische 
Studien Dr. Ch. Saure

Aktualisierung der Roten Liste 
(Hymenopteren)

18 X X 1501 533 01 0 0

25 MWU LAU 29.11.2022 Büro für tierökologische 
Studien Dr. Ch. Saure

Kartierung zur Ausbreitung der 
asiatischen Hornisse

26 X X 1502 522 62 0 0

26

MWU LAU 15.11.2022 Landschaftsplanung  Dr. 
Reichhoff GmbH

Monitoring von FFH-
Lebensraumtypen inner- und 
außerhalb von FFH-Gebieten:
Überprüfung von 
Lebensraumtypen im FFH- 
Gebiet 0050LSA "Elbaue 
zwischen Saalemündung und 
Magdeburg"

31

X X

1502 522 10 3 0

27

MWU LAU 15.11.2022 Salix-Büro für Ökologie 
und Landschaftsplanung

Stichprobenmonitoring der 
Lebensraumtypen (LRT):
Untersuchungen zur 
Verbreitung von LRT im 
Landkreis Mansfeld-Südharz 
außerhalb der Natura 2000 
Kulisse

59

X X

1502 522 10 6 0

28

MWU LAU 28.11.2022 Landschaftsplanung  Dr. 
Reichhoff GmbH

Erfassung von 
Untersuchungsflächen zum 
Monitoring der Flüsse der 
planaren bis montanen Stufe 
mit Vegetation des 
Ranucolonculion fluitantis und 
des Callitichio-Batrachion 

9

X X

1502 522 10 0 9

29

MWU LAU 15.11.2022 Lasius - Büro für Ökologie, 
Landschaftsplanung und 
Umweltbildung

Monitoring von FFH-
Lebensraumtypen inner- und 
außerhalb von FFH-Gebieten:
Überprüfung von 
Lebensraumtypen im FFH- 
Gebiet 105" 
Kupferschieferhalden bei 
Hettstedt"

45

X X

1502 522 10 0 0

30

MWU LAU 15.11.2022 Salix-Büro für Ökologie 
und Landschaftsplanung

Monitoring von FFH-
Lebensraumtypen inner- und 
außerhalb von FFH-Gebieten:
Überprüfung von 
Lebensraumtypen im FFH 
Gebiet 0090 LSA "Bergwiesen 
Königshütte“

19

X X

1502 522 10 0 0
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31

MWU LAU 23.06.2022 Landschaftsplanung  Dr. 
Reichhoff GmbH

Erfassung von 
Untersuchungsflächen zum 
Monitoring der permanenten 
und temporären Gipskarstseen

12

X X

1502 522 10 4 0

32
MWU LAU 25.03.2022 Philipp Brade

Dipl.-Biologe
Monitoring von Jurinea 
cyanoides (Silberscharte) in 
Sachsen-Anhalt 2022–2023

15
X X

1502 522 10 0 0

33

MWU LAU 07.11.2022 Landschaftsplanung  Dr. 
Reichhoff GmbH

Stichprobenmonitoring der 
Lebensraumtypen (LRT):
Auswirkungen invasiver 
Pflanzenarten auf den LRT 
3150 - Gewässerkartierung zwi-
schen Genthin und 
Schönhausen

24

X X

1502 522 62 0 0

34

MWU LAU 13.04.2022  IHU Geologie und Analytik 
GmbH 

Stichprobenmonitoring der 
Lebensraumtypen (LRT):
Auswirkungen invasiver 
Pflanzenarten auf den LRT 
3150 - Gewässerkartierung 
zwischen Havelberg und 
Schollene

26

X X

1502 522 62 0 0

35

MWU LAU 25.11.2022 Bietergemeinschaft 
Ökologie und Planung - 
Hagenow

Stichprobenmonitoring der 
Lebensraumtypen (LRT):
Auswirkungen invasiver 
Pflanzenarten auf den LRT 
3150 und den dort 
vorkommenden 
Amphibienarten - Identifizierung 
und Erfassung von Amphibien 
nördlich von Genthin

29

X X

1502 522 62 0 0

36

MWU LAU 23.11.2022 Firma
ÖKOTOP GbR

Auswirkungen invasiver 
Pflanzenarten auf den LRT 
3150 und den dort 
vorkommenden 
Amphibienarten - Identifizierung 
und Erfassung von Amphibien 
im Raum Zeitz

32

X X

1502 522 62 0 0

37

MWU LAU 25.03.2022 Dr. Krumbiegel, Anselm Monitoring von FFH-
Lebensraumtypen inner- und 
außerhalb von FFH-Gebieten:
Monitoring von FFH-
Pflanzenarten in Sachsen-
Anhalt 2022-2023

24

X X

1502 522 10 18 6

38 MWU LAU 25.11.2022 Vogelexperte 
Martin Schulze

Koordination des Monitorings 
rastender Wasservogelarten

35 X X 1502 522 10 18 18

39 MWU LAU 23.02.2022  IHU Geologie und Analytik 
GmbH 

VS-RL Koordination Monitoring 
häufiger Brutvogelarten

40 X X 1502 522 10 20 20

40

MWU LAU 30.01.2023 J.Wehrmann und T.Mertes 
GbR

Erarbeitung eines Konzepts für 
ein bioakustisches 
Vogelmonitoring in Sachsen-
Anhalt

48

X X

1502 522 10 0 30

41

MWU LAU 21.10.2022 Myotis – Büro für 
Landschaftsökologie

Erfassung der 
Fledermausfauna in 
ausgewählten Bereichen 
Sachsen-Anhalts im Jahr 2023

122

X X

1502 522 10 0 0

42

MWU LAU 25.01.2023 Öko-Log Freilandforschung 
GbR

Untersuchung der 
Bechsteinfledermaus (Myotis 
bechsteinii) - im Rahmen des 
Bundesmonitorings im Jahr 
2023

59

X X

1502 52210 0 0

43

MWU LAU 04.03.2022 Firma
ÖKOTOP GbR

FFH-Landes- und 
Bundesmonitoring, 
Feldhamster, 
Verbreitungserfassung 
Feldhamster

170

X X

1502 52210 102 0

44

MWU LHW 21.12.2022 SVA System Vertreib 
Alexander GmbH

Analyse und 
Konzeptentwicklung zur IT-
Infrastruktur und IT-Sicherheit 
der Hochwasser-
vorhersagezentrale

54

X X

Freih. Vergabe ohne TNW
(3 Angebote)

5319 522 76 0 0 Rechnung 29.11.2023: 18.430 
EUR (brutto)
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45

MWU 12.08.2022 Prof. Dr.-Ing. Walter 
Rodatz und Partner
Beratende Ingenieure für 
Geotechnik GmbH
Nußbergstr. 17, 38102 
Braunschweig

Prüfung und Bewertung von 
geotechn. Unterlagen der 
Deponie Roitzsch

36

X

Eine Weitergabe an die 
Abgeordneten /UWE ist 
beabsichtigt (ggf. 
wegen schutzwürdiger 
Daten nur im 
Akteneinsichtsraum)

X

Freihändige Vergabe - für die 
Angebotsabfrage wurden gezielt 
18 einschlägige Sachverständige 
(SV für Geotechnik,) in der 
bundesweiten IHK-Datenbank für 
Sachverständige ausgewählt.

1501 522 01 23

46

MWU 11.01.2023 Brenk Systemplanung 
GmbH

PFV ERAM EA45/01/2023 
Durchführung der begleitenden 
Begutachtung zum Prüfthema 
„Prüfung Geologie, 
Hydrogeologie von Hut- und 
Deckgebirge“ (PT 3). Die 
Leistung erfolgt im Rahmen des 
Rahmenvertrages 
(RV45/01/2022) zur Erbringung 
gutachterlicher Leistungen 
nach § 20 AtG zum 
Planfeststellungsverfahren des 
ERAM

634

X X

Rahmenvertrag RV 45/01/2022 
vom 21.06.2022

1502 526 82 0 13 Vertragssumme (netto):
532.800,00 €
Weitere Auszahlung i. H. v. 
1.822,49 € erfolgte zum 
16.12.2023

47

MWU 30.03.2023 Brenk Systemplanung 
GmbH

PFV ERAM EA45/02/2023 
Durchführung der begleitenden 
Begutachtung zum Prüfthema 
„Abdichtung südliches 
Wetterrolloch“ (PT 8). Die 
Leistung erfolgt im Rahmen des 
Rahmenvertrages 
(RV45/01/2022) zur Erbringung 
gutachterlicher Leistungen 
nach § 20 AtG zum 
Planfeststellungsverfahren des 
ERAM

711

X X

Rahmenvertrag RV 45/01/2022 
vom 21.06.2022

1502 526 82 0 0 Vertragssumme (netto):
597.450,00 €

48

MWU 18.04.2023 Brenk Systemplanung 
GmbH

PFV ERAM EA45/03/2023 
Durchführung der begleitenden 
Begutachtung zum Prüfthema 
„Anträge, Stilllegungskonzept, 
Beteiligung“ (PT 1). Die 
Leistung erfolgt im Rahmen des 
Rahmenvertrages 
(RV45/01/2022) zur Erbringung 
gutachterlicher Leistungen 
nach § 20 AtG zum 
Planfeststellungsverfahren des 
ERAM

504

X X

Rahmenvertrag RV 45/01/2022 
vom 21.06.2022

1502 526 82 0 13 Vertragssumme (netto):
423.385,00 €
Weitere Auszahlung i. H. v. 
2.947,63 € erfolgte zum 
16.12.2023

49

MWU 10.03.2023 Brenk Systemplanung 
GmbH

PFV ERAM EA45/04/2023
Durchführung der begleitenden 
Prüfung zum Prüfthema 
„Stilllegungsbetrieb“ (PT 6) - 
Die Leistung erfolgt im Rahmen 
des Rahmenvertrages 
(RV45/01/2022) zur Erbringung 
gutachterlicher Leistungen 
nach § 20 AtG zum 
Planfeststellungsverfahren des 
ERAM

347

X X

Rahmenvertrag RV 45/01/2022 
vom 21.06.2022

1502 526 82 0 29 Vertragssumme (netto):
291.501,00 €

50

MWU 27.03.2023 Brenk Systemplanung 
GmbH

PFV ERAM EA45/05/2023
Durchführung der begleitenden 
Prüfung zum Prüfthema 
„Umweltverträglichkeit“ (PT 13) - 
Die Leistung erfolgt im Rahmen 
des Rahmenvertrages 
(RV45/01/2022) zur Erbringung 
gutachterlicher Leistungen 
nach § 20 AtG zum 
Planfeststellungsverfahren des 
ERAM

248

X X

Rahmenvertrag RV 45/01/2022 
vom 21.06.2022

1502 526 82 0 8 Vertragssumme (netto):
208.400,00 €

51
MWU LAU 06.10.2023 entera Dr. Brahms & 

Partner
Bedarfsanalyse und Konzeption 
zur Fortschreibung des 
Landschaftsprogramms

79
X X

1509 522 70 0 0 Laufzeit 12/2023

52
MWU LAU 29.09.2023 BIANCON Gesellschaft für 

Biotop-Analyse und 
Consulting mbH

Kulturlandschaftsräume und 
historische Kulturlandschaften 
Sachsen-Anhalt

22
X X

1509 522 70 0 0 Laufzeit 2023

14 von 23



53

MWU LAU 29.09.2023 Fraunhofer Zentrum für 
Internationales 
Management und 
Wissensökonomie IMW

Kurzstudie Netzwerkanalyse 
Solarindustrie Sachsen-Anhalt

19

X X

1502 522 71 0 0 Laufzeit 2023

54

MWU LAU 31.03.2023 GeoWiD GmbH Systematische Erfassung und 
Erstuntersuchung von 
Verdachtsflächen mit PFC 
Relevanz

57

X X

1501 522 01 0 46 Laufzeit 12/2023

55 MWU LAU 31.03.2023 Intecus GmbH Sortieranalyse - Gelbe Tonne - 
Schwarze Tonne

195 X X 1501
1504

522 01
522 01

0 0 Laufzeit 2023-2024

56

MWU LAU 13.03.2023 Büro für faunistische 
Gutachten
 Dr. Kielhorn

Umsetzung des bundesweiten 
Insektenmonitorings in 
Sachsen-Anhalt: 
Determination von Spinnen und 
xylobionten Käfern – 2023-
2025 (Los 1)

45

X X

1509 522 01 0 0 Laufzeit 2023-2025

57

MWU LAU 13.03.2023 ROSALIA 
Umweltmangement

Umsetzung des bundesweiten 
Insektenmonitorings in 
Sachsen-Anhalt: 
Determination von Spinnen und 
xylobionten Käfern – 2023-
2025 (Los 2)

6

X X

1509 522 01 0 0 Laufzeit 2023-2025

58

MWU LAU 29.03.2023 Naturschutzbedarf Just & 
Lücke GbR

Umsetzung des bundesweiten 
Insektenmonitorings in 
Sachsen-Anhalt: 
Modul Heuschrecken

22

X X

1509 522 01 0 0 Laufzeit 2023-2025

59 MWU LAU 31.03.2023 Vision Impulse GmbH Erstellung Bodenschutzplan 36 X X 1501 533 01 0 19 Laufzeit 2023

60

MWU LAU 26.06.2023 imp GmbH Untersuchungen zur 
Verbreitung von 
Lebensraumtypen nach 
Anhang I FFH-Richtlinie und 
gesetzlich geschützten 
Biotopen im Landkreis 
Mansfeld-Südharz außerhalb 
der Natura 2000-Gebietskulisse

89

X X

1502 522 10 0 0 Laufzeit 2023-2024

61

MWU LAU 29.09.2023 Fraunhofer-Zentrum für 
Internationales 
Management und 
Wissensökonomie

Kurzstudie Netzwerkanalyse 
Photovoltaikindustrie in 
Sachsen-Anhalt

19

X X

Verhandlungsvergabe mit 
Bewerberwettbewerb

1502 522 71 0 19

64 MWU BioRes Südharz 30.11.2023 ChiroTEC Erfassung und Monitorung der 
Kleinen Hufeisennase

25 X X Verhandlungsvergabe nach 
UVgO

1509 522 01 0 0 Rechnung 2023 wird noch bis 
Kassenschluss 2023 erwartet.

65

MWU BioRes Südharz 03.07.2023 Dr. Annette Braun-
Lüllemann

Kartierung und Bestimmung 
von Süßkirschsorten im 
Biosphärenreservat 
Karstlandschaft Südharz (BR 
KSH)

7

X X

Freihändige Vergabe zulässig 
bis 215000 € 
(Auftragswerteverordnung 
AwVO)

1509 522 01 0 0 Rechnung 2023 wird noch bis 
Kassenschluss 2023 erwartet.

66

MWU BioRes Mittelelbe 26.06.2023 LPR Landschaftsplanung 
Dr. Reichhoff GmbH, 
Dessau-Roßlau

Erfolgskontrolle 
Deichrückverlegung Lödderitz 
(Grünland)

9

X

Abschluss des 
Vorhabens 11/2023 X

Freihändige Vergabe zulässig 
bis 215000 € 
(Auftragswerteverordnung 
AwVO)

1509 522 01 0 0 Leistungsabnahme und 
Mittelabfluss 12/2023 erfolgt 

67

MWU BioRes Mittelelbe 19.09.2023 SALIX – Büro für Ökologie 
und Landschaftsplanung, 
Wettin-Löbejün

Unterschung von fünf 
Dauerbeobachtungsflächen 
Weichholzaue 2023

12

X

Abschluss des 
Vorhabens 12/2023 X

Freihändige Vergabe zulässig 
bis 215000 € 
(Auftragswerteverordnung 
AwVO)

1509 522 01 0 0 Leistungsabnahme und 
Mittelabfluss 12/2023 erfolgt

68

MWU BioRes Mittelelbe 13.11.2023 Öko & Plan, 
Landschaftsplanung Dr. 
Simon, Annaburg OT 
Plossig

Erfassung und Bewertung des 
Erhaltungszustandes des 
Bibers in der kontinentalen 
Region Sachsen-Anhalts, 
Monitoringfläche 04 Feldflur 
Klöden-Axien

10

X X

Freihändige Vergabe zulässig 
bis 215000 € 
(Auftragswerteverordnung 
AwVO)

1502 526 82 0 0 Die Leistung aus diesem 
Werkvertrag ist bis zum 
18.12.2023 zu erbringen.

69

MWU BioRes Mittelelbe 13.11.2023 Biotopmanagement 
Schonert, Kemberg OT 
Bleddin

Erfassung und Bewertung des 
Erhaltungszustandes des 
Bibers in der kontinentalen 
Region Sachsen-Anhalts, 
Monitoringfläche 08 Schwarze 
Elster

12

X X

Freihändige Vergabe zulässig 
bis 215000 € 
(Auftragswerteverordnung 
AwVO)

1509 522 01 0 0 Die Leistung aus diesem 
Werkvertrag ist bis zum 
18.12.2023 zu erbringen.

368 694Summe
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Übersicht MWL
zur Ressortumfrage KA 8/1816

Frage 4
lfd. Ressort Auftraggeber Datum des Auftragnehmer Gegenstand des Auftrages vereinbarte sonstige Bemerkungen
 Nr. falls abw. 

von Sp.2 Vertrages Vergütung 
in TEuro ja nein wenn ja, Art/Ort der 

Veröffentlichung
ja nein

wenn nein, Grund
Kapitel Titel Ausg. (Ist) in 2022

in TEuro
Ausg. (Ist) in 2023

Stand: 30.10. in TEuro
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18

1

MWL 01.09.2022 Herr Dr. Discher Beauftragung eines Beraters für 
die Begleitung des 
immissionsschutzrechtlichen 
Genehmigungsverfahrens I

14,91

X X

Direktvergabe als Ausnahme des § 55 
i.V.m. § 7 LHO

08 01 522 01 6,20 6,20 Beachtung des § 34a LHO
ab HHJ 2023 im Titel 522 10 
(vereinbarte Vergütung netto 
14,91 TEuro, da nicht 
umsatzsteuerpflichtig)

2

MWL 18.11.2022 PD GmbH Rechtliche Beratung für 
mögliche Trägerstrukturen der 
Abwasserbehandlung im High-
Tech Park

23,68

X X

Inhouse-Vergabe nach § 108 Abs. 4 
GWB

08 01 522 01 7,32 10,47 Beachtung des § 34a LHO
ab HHJ 2023 im Titel 522 10 
(vereinbarte Vergütung netto: 
19,9 TEuro) 

3

MWL 23.12.2022 PD GmbH Durchführung einer 
Marktrecherche für die 
Beauftragung eines 
Projektsteuerers

23,09

X X

Inhouse-Vergabe nach § 108 Abs. 4 
GWB

08 01 522 01 0,00 23,72 Beachtung des § 34a LHO
ab HHJ 2023 im Titel 522 10 
(vereinbarte Vergütung netto 
19,4 TEuro)

4

MWL 09.05.2023 PD GmbH Begleitung eines 
Vergabeverfahrens für die 
Beauftragung eines 
Projektsteuerers

66,40

X X

Inhouse-Vergabe nach § 108 Abs. 4 
GWB

08 01 522 10 0,00 34,76 Beachtung des § 34a LHO 
(vereinbarte Vergütung netto 
55,8 TEuro)

5

MWL 13.11.2023 Ernst & Young WPG Beauftragung eines 
Projektsteuerers: 
übergeordneten 
Projektkoordination für die 
landesseitige Begleitung des 
Prozesses der Entwicklung des 
High-Tech Parks 

1.860,57

X X

Offenes Verfahren nach § 14 Abs. 2 
i.V.m. § 15 VgV

08 02 522 10 0,00 0,00 Beachtung des § 34a LHO 
(vereinbarte Vergütung netto 
1.563,5 TEuro)

6

MWL 30.11.2022 BearingPoint GmbH Ressortdigitalstrategie des 
MWL

ca. 249

X X

Freihändige Vergabe nach § 2 AwVO 1402 TGr. 81 15,0 217,0 Finanzierung erfolgte über das 
MID als Projekt/Vorlage durch 
MF/MID/MWL und Beschluss im 
Finanzausschuss vom 
20.10.2022

7

MWL 27.09.2022 IMTB GmbH Unterstützungsdienstleistung zur 
Einführung der elektronischen 
Verwaltungsarbeit in den 
nachgeordneten Behörden des 
MWL 

ca. 160

X X

Freihändige Vergabe nach § 2 AwVO 1915 522 95 99,0 58,0 Im Haushaltsplan 2022 
entsprechend § 34a LHO als 
Beratungsleistungen 
eingebracht

8

MWL 08.12.2022 PROJECT M GmbH Gutachten strategischer 
Strukturentwicklungsprozess im 
Rahmen des Masterplan 
Tourismus Sachsen-Anhalt 
2027

70,6

X X

Es erfolgte eine beschränkte 
Ausschreibung im Nachgang eines 
Interessenbekundungsverfahrens. Bei 
dem Gutachten handelt es sich um eine 
Leistung, die im Rahmen einer 
freiberuflichen Tätigkeit erbracht oder im 
Wettbewerb mit freiberuflich Tätigen 
angeboten wird. Aufgrund der nicht 
eindeutig beschreibbaren Leistungen und 
der kreativen Aspekte, die den 
potentiellen Auftragnehmern abverlangt 
wurden, bewegte sich das MWL im 
Bereich der VOF, Vergabeordnung für 
freiberufliche Leistungen. Somit war die 
Leistung nach § 55 LHO auszuschreiben. 
Der Ausschreibung wurde ein 
Interessenbekundungsverfahren mit 
Beteiligung von 14 Freiberuflern 
vorgeschaltet. Die Interessenten, die die 
Anforderungen an Erfahrungen / 
Referenzen erfüllten, wurden zur Abgabe 
eines Angebotes aufgefordert. Mit Ablauf 
der Angebotsfrist waren vier Angebote 
eingegangen. Die Bewertung der 
Angebote erfolgte auf der Grundlage 
einer vorher festgelegten 
Bewertungsmatrix. 

0802 522 71 35,3 17,6 Eine Fertigstellung des 
Gutachtens ist bis 31.12.2023 
vorgesehen.

Frage 1 Frage 2 Frage 3 Frage 5
Veröffentlichung öffentlich. Ausschreibung Haushaltsmittel
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9

MWL 17.10.2023 Investitions- und 
Marketinggesellschaft 
Sachsen-Anhalt mbH

Vertrag über Maßnahmen zur 
Verbesserung der Mitarbeiter- 
und Personalgewinnung zur 
Unterstützung von Ansiedlungen 
von Großunternehmen und 
deren Umfeld

12.600,0

X X

kein entgeltlicher Vertrag, aber auch 
Kriterien der Inhousevergabe erfüllt

0802 533 05 0,0 0,0 Rahmenvertrag mit einer 
Vertragslaufzeit 2023-2027.  
Konkrete Maßnahmen und 
Handlungsschritte werden 
jährlich bilateral vereinbart. Der 
Vertrag mit der IMG umfasst 
eine Vielzahl operativer 
Maßnahmen, voraussichtlich 
aber auch Beratungs- und 
Gutachtensleistungen.

10

MWL 14.12.2018 
und 
Ergänzungs-
vereinbarung
en vom  
27.07.2021 
und 
11.11.2022

Institut für Ländliche 
Strukturforschung an der 
Goethe-Universität 
Frankfurt c/o Verein für 
Ländliche Strukturforschung 
e. V. 

Dienstleistung als 
Innovationsdienstleister in der 
Europäischen 
Innovationspartnerschaft 
"Landwirtschaftliche 
Produktivität und Nachhaltigkeit" 
in Sachsen-Anhalt; 
Durchführung von 
Unterstützungs-, Beratungs- und 
Begleitungsdienstleistungen im 
Rahmen des Förderprogramms 
der Europäischen 
Innovationspartnerschaft 
Sachsen-Anhalt (EIP)

202,6

X X

1390 522 93
533 93

66,4 32,6 Der Vertrag lief zum 30.06.2023 
aus.
Eine erneute EU-weite 
Ausschreibung wird vorbereitet.
Insgesamt wurden 202.633,20 
Euro ausgezahlt.

11

MWL 19.08.2022 Auftragsberatungsstelle 
Sachsen-Anhalt 

technische Unterstützung und 
allgemeine Beratung bei der 
Durchführung einer öffentlichen 
Ausschreibung

100 €/Stunde 
max. 3,5 X X

Direktvergabe auf Grund des 
Auftragsvolumens

0902 533 61 1,3 0,0

12
MWL 07.11.2022 RA Rolf Kemper; 

TA Dr. Jens Hübel
Erstellung eines Gutachtens 
zum Auflass von Brieftauben

0,595
X X

Direktauftrag nach UVGO §14 0902 0902 533 68 0,595 0,00 Gemeinsamer Auftrag mit fünf 
weiteren Auftraggebern anderer 
BL 

13

MWL LLG 05.09.2022 G.U.T. mbH, Merseburg Monitoring zur 
Düngeverordnung und 
Weiterentwicklung von AGRUM-
DE; Tiefenprofiluntersuchungen 
zu Nitratverlagerung und 
Nitratabbau

226,0

X

Vortrag zum 134. 
VDLUFA-Kongress, 
Veröffentlichung im 
Tagungsband in 
Vorbereitung;
Vortrag zur Jahres-
tagung der Deutschen 
Bodenkundlichen 
Gesellschaft, 
Veröffentlichung im 
Tagungsband in 
Vorbereitung

X

0960 522 01 120,0 34,5 noch nicht abgeschlossen; 
Beachtung des § 34a LHO
im HHJ 2022 und 2023 Kap. 
0960, Titel 522 01

14

MWL LLG 02.12.2022 Siratec 
Unternehmensberatung. 
Rhein-Ruhr GmbH, Castrop-
Rauxel

Einführung eines 
Qualitätsmanagements bei der 
LLG  nach Verordnung (EU) Nr. 
2017/625

55,0

X

Dokumente für eine 
einheitliche und 
transparente 
Arbeitsweis in der LLG 
und in Nachgeordneten 
Behörden (Protokolle, 
Arbeitsanweisungen, 
u.ä.) 
auf dem QM SharePoint 
der LGG 

X

Ziel der VO (EU) 2017/625 (OCR) ist die 
Harmonisierung des Kontrollprozedere in 
allen Anwendungsbereichen und in allen 
Mitgliedsstaaten. Da die Siratec bereits in 
mehreren anderen Bundesländern 
erfolgreich an der Einführung von QM-
Systemen mit gewirkt hat, unter anderem 
2008 beim LVwA in Sachsen-Anhalt, 
wurde sich mit dem Ziel der Einheitlichkeit 
für dieses Unternehmen entschieden.

0960 522 01 39,0 noch nicht abgeschlossen; 
Beachtung des § 34a LHO -
FIN 24.11.2022 TOP 8 und im 
HHJ 2023

15

MWL LLG 30.08.2022 INL GmbH Halle Wirksamkeit von 
Erosionsschutzmaßnahmen

15,0

X X

Freihändige Vergabe nach § 3 Ziffer 4 
VOL (zulässig aufgrund Unterschreitung 
Höchstwert gemäß 
Ausführungsbestimmungen)              
Einholung von drei Angeboten von AN, die 
die gemäß Leistungsbeschreibung 
beschriebenen Aufgaben aufgrund ihrer 
Fachkunde technisch und in geeigneter 
Weise ausführen können und 
erforderliche Regionalkenntnis  aufweisen

0960 522 01 15,3 Beachtung des § 34a LHO
im HHJ 2022 Kap. 0960, Titel 
522 01

16
MWL LAGB 25.05.2022 Grant Thornton AG Rechts- und 

Wirtschaftsberatung „cash-lock-
up“ - Klausel

22,6
X X

Freihändige Vergabe, § 3 Abs. 5 Buchst. l 
VOL/A

0814 522 01 22,6 0,0 Beachtung des § 34a LHO 
(vereinbarte Vergütung netto: 
19,0 TEuro)

17

MWL LAGB 01.07.2022 Dr. Ing. Manfred Wittig Geotechnische Fachbegleitung 
des LAGB bei der Prüfung der 
geotechnischen und 
bergbaulichen Unterlagen für 
die Sanierung des TB 
Nachterstedt/Schadeleben und 
Königsaue

30,0

X X

Freihändige Vergabe, § 3 Abs. 5 Buchst. l 
VOL/A

0814 522 63 30,0 0,0 Beachtung des § 34a LHO im 
HHJ 2022, Kap. 0814, Titel 522 
63   
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18

MWL LAGB 01.07.2022 IHU GmbH Geotechnische Fachbegleitung 
des LAGB bei der Prüfung 
umfangreicher 
Antragsunterlagen zu lfd. bzw. 
kurzfristig zu realisierenden 
Sanierungsmaßnahmen mit 
Spezialbauverfahren und 
Sondertechnologien im TB 
Wulfersdorf

29,8

X X

Freihändige Vergabe, § 3 Abs. 5 Buchst. l 
VOL/A

0814 522 63 22,7 0,0 Beachtung des § 34a LHO im 
HHJ 2022, Kap. 0814, Titel 522 
63   

19 MWL LAGB 16.06.2023 Prof. Zeiss Juristische Beratung zum 
Vergabevermerk 

3,6 X X Direktauftrag, § 14 UVgO i.V.m. § 2 Abs. 
2 AwVO

0814 522 01 0,0 3,6 /

20

MWL LAGB 12.05.2023 Dr. Ing. Manfred Wittig Geotechnische Fachbegleitung 
des LAGB bei der Prüfung der 
geotechnischen und 
bergbaulichen Unterlagen für 
die Sanierung des TB 
Nachterstedt/Schadeleben und 
Königsaue

30,0

X X

Verhandlungsvergabe ohne TW, § 12 
i.V.m. § 8 Abs. 4 Nr. 10

0814 522 63 0,0 0,0 Beachtung des § 34a LHO im 
HHJ 2023, Kap. 0814, Titel 522 
63; Vertragsende 11/2023, 
Auszahlung 12/2023 

21

MWL LAGB 10.05.2023 IHU GmbH Geotechnische Fachbegleitung 
des LAGB bei der Prüfung 
umfangreicher 
Antragsunterlagen zu lfd. bzw. 
kurzfristig zu realisierenden 
Sanierungsmaßnahmen mit 
Spezialbauverfahren und 
Sondertechnologien im TB 
Wulfersdorf

29,7

X X

Verhandlungsvergabe ohne TW, § 12 
i.V.m. § 8 Abs. 4 Nr. 10

0814 522 63 0,0 0,0 Beachtung des § 34a LHO im 
HHJ 2023, Kap. 0814, Titel 522 
63; Vertragsende 11/2023, 
Auszahlung 12/2023 

Summe 480,66 438,46
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Übersicht MJ
zur Ressortumfrage KA 8/1816

Frage 4
lfd. Ressort Auftraggeber Datum des Auftragnehmer Gegenstand des Auftrages vereinbarte sonstige Bemerkungen
 Nr. falls abw. 

von Sp.2 Vertrages Vergütung 
in TEuro ja nein wenn ja, Art/Ort der 

Veröffentlichung ja nein wenn nein, Grund Kapitel Titel Ausg. (Ist) in 2022
in TEuro

Ausg. (Ist) in 2023
Stand: 30.10. in TEuro

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18

1

MJ Bundesländer: 
Berlin, 
Brandenburg, 
Bremen, 
Hamburg, 
Hessen, 
Mecklenburg-
Vorpommern, 
Niedersachsen, 
Nordrhein-
Westfalen, 
Rheinland-Pfalz, 
Saarland,      
Sachsen-Anhalt, 
Schleswig-
Holstein, 
Thüringen

29.10.2021 MJ NRW Länderübergreifende Evaluation 
des Jugendstrafvollzuges

4,88

[Anteil an den  
Gesamtkosten i. H. 
v. 82.130,62 €, 
entspricht 5,94636 % 
nach dem 
Königsteiner 
Schlüssel]        

x x Abschluss einer 
länderübergreifenden 
Verwaltungsvereinbarung 
unterliegt nicht dem 
Vergaberecht

Abschluss einer 
Verwaltungsvereinbarung vom 
01.01. bis 31.12.2022 auf der 
Grundlage des Beschlusses der 
133. Tagung des 
Strafvollzugsausschusses der 
Länder am 26.05.2021 (VK)

11 30 685 02 4,88                                 

2

MJ Bundesländer: 
Berlin, 
Brandenburg, 
Bremen, 
Hamburg, 
Hessen, 
Mecklenburg-
Vorpommern, 
Niedersachsen, 
Nordrhein-
Westfalen, 
Rheinland-Pfalz, 
Saarland,      
Sachsen-Anhalt, 
Schleswig-
Holstein, 
Thüringen

14.12.2022 MJ NRW Länderübergreifende Evaluation 
des Jugendstrafvollzuges

4,9

[Anteil an den  
Gesamtkosten i. H. 
v. 82.549,76 €, 
entspricht 5,94636 % 
nach dem 
Königsteiner 
Schlüssel]

x x Der Abschluss einer 
länderübergreifenden 
Verwaltungsvereinbarung 
unterliegt nicht dem 
Vergaberecht

Abschluss einer 
Verwaltungsvereinbarung vom 
01.01. bis 31.12.2023 auf der 
Grundlage des Beschlusses der 
135. Tagung des 
Strafvollzugsausschusses der 
Länder vom 04.-06.05.2022

11 30 685 02 -                                   Die Jahresrechnung 2023 i. H. 
v. 4.908,71 € ist am 21.11.2023 
zur Zahlung angewiesen 
worden.

3

MJ 28.09.2023 Impuls GmbH, Leipzig Begleitung einer Controlling-
Tagung im Sozialen Dienst der 
Justiz mit Schwerpunkt 
Konfliktlösung

4,26 x x aufgrund des Auftragsvolumens 
vergaberechtlich keine 
öffentliche Ausschreibung 
erforderlich

11 40 685 02 4,26                                 

4,88                              4,26                              Summe

Frage 1 Frage 2 Frage 3 Frage 5
Veröffentlichung öffentl. Ausschreibung Haushaltsmittel
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Übersicht MID
zur Ressortumfrage KA 8/1816

Frage 4
lfd. Ressort Auftraggeber Datum des Auftragnehmer Gegenstand des Auftrages vereinbarte sonstige Bemerkungen
 Nr. falls abw. 

von Sp.2
Vertrages Vergütung 

in TEuro ja nein wenn ja, Art/Ort der 
Veröffentlichung ja nein wenn nein, Grund Kapitel Titel Ausg. (Ist) in 2022

in TEuro
Ausg. (Ist) in 2023

Stand: 30.10. in TEuro
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18

1

MID 17.11.2022 GFI – Gesellschaft für 
Informationstechnologie mbH, 
Leipzig

Erstellung einer Konzeption zur 
Neuausrichtung und Weiterentwicklung der 
Vorgangseingangsdatenbank (VEDB)

29,39

X X

Vergabe der Leistung erfolgte als freihändige 
Vergabe nach Leistungsabfrage bei mehreren 
Teilnehmern gem. § 3 Abs. 5 Buchst. i) VOL/A – 
Ausgabe 2009 v. 20.11.2009 und § 2 Abs. 1 
Auftragswerteverordnung v. 15.12.2021

14 04 522 01 19,00 10,39

2

MID 27.04.2023 entera - Dr. Brahms und Partner, 
Ingenieure

Fachliche Begleitung der Strategischen 
Umweltprüfung einschließlich der Erarbeitung 
des Umweltberichtes im Rahmen der 
Neuaufstellung des Landesentwicklungsplans 
des Landes Sachsen-Anhalt

113,81

X X

Auftragswert unterhalb des Schwellenwertes 
(freihändige Vergabe gemäß § 3 Abs. 5 
Buchstabe i Vergabeund Vertragsordnung für 
Leistungen, Teil A (VOL/A) in Verbindung mit § 2 
Abs. 1 der Auftragswerteverordnung (AwVO))

14 04 522 01 32,08

3
MID 06.07.2023 SALEG mbH Geschäftsbesorgung Kompetenzzentrum 

Stadtumbau 
2.500,00

X elektronisch / 
Evergabeportal

X
14 10 522 01 500,00 Zuschlagserteilung nach europaweiter Ausschreibung.

500 T € pro Jahr über 5 Jahre (2024-2028)

4

MID NASA GmbH 22.06.2022 GvW Graf von Westphalen 
Rechtsanwälte Steuerberater 
Partnerschaft mbB (nachfolgend 
"GvW")

Beauftragung einer externen anwaltlichen 
Beratungsdienstleistung für die juristische 
Begleitung der Neuvergabe des DISA-
Verkehrsvertrages infolge des 
Insolvenzverfahrens der Abellio Rail 
Mitteldeutschland GmbH

297,50

X X

Für die vielfältigen juristischen Fragestellungen in 
diesem SPNV-Vergabeverfahren bedarf es einer 
externen juristischen Fachexpertise zur Begleitung 
der Aufgabenträger im Vergabeverfahren. Denn 
abweichend von bisherigen europaweiten 
Ausschreibungsverfahren im SPNV ist der 
beabsichtigten Vergabe ein Insolvenzverfahren 
vorgelagert, in dem Fragestellungen von der 
Anwaltskanzlei GvW bearbeitet wurden, die bei 
der NASA GmbH nicht vorhandene juristische 
Spezialkenntnisse erfordern und in das 
Vergabeverfahren ausstrahlen.
Für die Beauftragung einer externen anwaltlichen 
Beratungsleistung müssen weder im 
Unterschwellenbereich noch im 
Oberschwellenbereich die einschlägigen 
Vergaberegelungen der VOL/A bzw. des/der 
GWB und VgV beachtet werden.

Für die Vergabe von Rechtsberatungsleistungen 
oberhalb des EU-Schwellenwertes findet seit der 
Aufhebung der VOF das Vergaberecht keine 
Anwendung, wenn der Auftrag, wie vorliegend 
gegeben, Rechtsdienstleistungen nach § 116 
Abs.1 Nr.1 b GWB zum Gegenstand hat. 

14 03 682 63 50,00 56,00

5
MID NASA GmbH 19.07.2022 IMTB Consulting GmbH, Berlin Wirtschaftlichkeitsuntersuchung des Fahrplan- 

und Tarifauskunftssystems INSA
54,00

X X
14 03 683 63 54,00

6

MID NASA GmbH 25.10.2022 Bewerbergemeinschaft WVI/SSP 
Consult

ÖPNV-Verkehrsmodell Sachsen-Anhalt 652,00

X X

14 03 682 63 180,00

7

MID NASA GmbH 05.05.2023/
02.02.2023

PTV Transport Consult GmbH, 
Karlsruhe und Cima Institut für 
Regionalwirtschaft GmbH, 
Rühmkorffstr. 1, 30163 Hannover

Erstellung eines integrierten 
Verkehrskonzeptes für den High-Tech-Park 
Magdeburg und den Gewerbepark Sülzetal
 (Teil 1: Demografische Untersuchung -
Auswirkungen von Industrieansiedlungen für 
die Bevölkerungs- und Landesentwicklung im 
ländlichen Raum Sachsen-Anhalts; Teil 2: 
Mobilitätskonzept)

693,00

X X

Im Rahmen der Coronapandemie wurden die 
Schwellenwerte für öffentliche Ausschreibungen 
angehoben, der Auftragswert hat diese nicht 
überschritten. Es wurde daher eine freihändige 
Vergabe durchgeführt. Vorab wurde ein 
Markterkundungsverfahren durchgeführt.  

14 03 522 64 135,00

8

MID NASA GmbH 28.06.2023 Fraunhofer Institut für Verkehrs- 
und Infrastruktursysteme (kurz: 
Fraunhofer IVI)

Vorbereitung, Durchführung und 
Dokumentation einer vergleichenden Studie 
zum Einsatz von Linienbussen mit alternativen 
Antrieben in Sachsen-Anhalt und deren 
spezifischer Infrastruktur zur 
Energieversorgung

85,00

X X

14 03 683 63

9

MID NASA GmbH 06.06.2023 TransportTechnologie-
ConsultKarlsruhe GmbH (TTK)

Erstellung eines Konzeptes zum Einsatz einer 
alternativen Antriebsform im SPNV 
insbesondere für die dieselbetriebenen 
Strecken in Sachsen-Anhalt

167,00

X X

14 03 683 63 133,00

Frage 1 Frage 2 Frage 3 Frage 5
Veröffentlichung öffentl. Ausschreibung Haushaltsmittel
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10

MID NASA GmbH 26.09.2023 GvW Graf von Westphalen 
Rechtsanwälte Steuerberater 
Partnerschaft mbB (nachfolgend 
"GvW")

Vertragsmanagement, juristische 
Unterstützung im Bereich Verkehrsverträge 
und Ausschreibungen im Bereich 
Fahrzeugcontrolling, elektronische Vergaben

Beauftragung einer externen anwaltlichen 
Beratungsdienstleistung im Rahmen der 
Durchführung eines Vergabeverfahrens von 
SPNV-Leistungen im Elektronetz Nord 
Magdeburg (ENORM)

119,00

X X

Die Komplexität der zu vergebenden Leistungen 
erstreckt sich von reinen vergaberechtlichen 
Fragestellungen über zivilrechtliche 
Fragestellungen des Bank- und Kapitalmarkrechts 
bis zu insolvenzrechtlichen Sachverhalten und 
umfasst damit ein sehr weites und auch 
spezifisches Rechtsspektrum. Die komplexe 
Bearbeitung solcher Sachverhalte betrifft 
ineinander übergreifende Rechtsgebiete, welche 
insbesondere aufgrund ihrer Tragweite der 
Entscheidungen für das Land Sachsen-Anhalt 
durch die hausinternen Juristen sowohl in 
fachlicher als auch in zeitlicher Hinsicht nicht in 
der hierfür notwendigen Intensität bearbeitet 
werden können. Für die Beauftragung einer 
externen anwaltlichen Beratungsleistung müssen 
weder im Unterschwellenbereich noch im 
Oberschwellenbereich die einschlägigen 
Vergaberegelungen der VOL/A bzw. des/der 
GWB und VgV beachtet werden.
Für die Vergabe von Rechtsberatungsleistungen 
oberhalb des EU-Schwellenwertes findet seit der 
Aufhebung der VOF das Vergaberecht keine 
Anwendung, wenn der Auftrag, wie vorliegend 
gegeben, Rechtsdienstleistungen nach § 116 
Abs.1 Nr.1 b GWB zum Gegenstand hat. 

14 03 682 63 3,00

11

MID LSBB 14.08.2023 SSP Consult, Köln Fortschreibung der Straßenkategorisierung 
des Landes Sachsen-Anhalt

72,05

X

E-Vergabeplattform des 
Bundes

X

Freihändige Vergabe mit Leistungsanfrage drei 
geeignete Bieter

14 09 522 01 0,00 0,00

12 MID LSBB Vergabeverfahren 
läuft

Erstellung der Landesverkehrsprognose 2040 
des Landes Sachsen-Anhalt

0,00 X E-Vergabeplattform des 
Bundes X Freihändige Vergabe mit Leistungsanfrage drei 

geeignete Bieter
14 09 522 01 0,00 0,00

13

MID LSBB 20.09.2023 R. Porsche Geoconsult Anpassung der internen Richtlinien zur 
Ausarbeitung geotechnischer Berichte der 
LSBB infolge der Einführung der 
Ersatzbaustoffverordnung

17,70

X X

Freihändige Vergabe mit Leistungsanfrage bei 
einem Teilnehmer

14 09 522 01 0,00 0,00

14

MID LSBB 19.09.2022 PTV Transport Consult GmbH fachtechnische Konzeption zum Aufbau einer 
Verkehrsmanagementzentrale/ 
Fernmeldemeisterei Sachsen-Anhalt

45,92

X

National-Freiberufliche 
Leistung (Freihändige 
Vergabe mit 
Leistungsanfrage (bei 
mehreren); e-Vergabe-
Plattform des Bundes 

X

14 09 522 62 5,46 0,00

19 23 522 66 39,20 0,00

522 81 37,00 71,49

533 81 8,17
682 81 20,49

16 MID 15.02.2023 Rübartsch Rechtsanwälte anwaltlichen Beratungsleistungen im Bereich 
ITN-ST

416,50 X X 19 02 522 94 0,00 120,14

EVB-IT Dienstvertrag - Digitale 
Transformation im LVermGeo 
Digitale Transformation im LVermGeo mit dem 
Ziel der Geschäftsprozessoptimierung unter 
Berücksichtigung von 
Digitalisierungspotenzialen zur 
Weiterentwicklung der bestehenden 
Strukturen, Prozesse, Abläufe und der 
Zusammenarbeit innerhalb des LVermGeo

Dataport ist der zentrale IT-Dienstleister des 
Landes Sachsen-Anhalt. Bei Beschaffungen über 
Dataport kommen gemäß der "Hinweise des 
Ministeriums der Finanzen zu den Verhandlungen 
über den Abschluss einzelner EVB-IT Verträge 
zwischen dem Land
Sachsen-Anhalt und Dataport” vom 28.02.2017 
die sonst einzuhaltenden Regelungen über die 
Vergabe von öffentlichen Aufträgen nicht zur 
Anwendung (siehe § 108 Abs. 4 des Gesetzes 
gegen Wettbewerbsbeschränkungen).

15

MID LVermGeo 29.11.2022 Dataport AöR
Dataport Geschäftsstelle für 
Consulting und Rahmenverträge
Altenholzer Str. 10-14
24161 Altenholz

14 02

176,87

X X
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17 MID 07.11.2022 SoftwareONE Deutschland 
GmbH

Handelspartner-Rahmenvertrag zum Bezug 
von Microsoft-Lizenzen

35.605,04 X X 19 02 812 61 0,00 8,10

18 MID 24.02.2023 Capgemini Deutschland GmbH Abrufrahmenvertrag im Bereich Digitalisierung 16.564,07 X X div. div. 0,00 0,00 mangels bisheriger Abrufe noch keine Ist-Ausgaben

19 MID 02.08.2023 Henry Höfs (Junp2Service) technisch-organisatorische 
Beratungsleistungen im Bereich ITN-ST

214,20 X X Interimsvergabe 19 10 522 66 0,00 30,53

20
MID 29.11.2022 Rechtsanwälte Redeker Sellner 

Dahs Partnerschaftsgesellschaft 
mbH

Mandats- und Vergütungsvereinbarung zur 
Begleitung im Projekt EPPSG

Zeithonorar
X X

aus wirtschaftlichen und zeitlichen Aspekten im 
Projekt EPPSG

19 10 522 66 13,54 140,59  

21 MID 14.11.2022 Dataport AöR Abrufrahmenvertrag im Bereich 
Informationssicherheitsleistungen 2022

714,00 X X 19 10 682 65 340,00 0,00

22 MID 12.01.2023 Dataport AöR Abrufrahmenvertrag im Bereich 
Informationssicherheitsleistungen 2023

714,00 X X 19 10 682 65 0,00 301,00

23 MID 12.12.2022 Dataport AöR Vertrag Fachliches Verfahrensmanagement 
im E-Akte Verfahren ST

800,00 X X Inhousevergabe an Dataport 53 19 682 76 0,00 0,00 keine Beratung i.S.v. § 34a LHO in Anspruch genommen

558,20                         1.749,97                      Summe
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Übersicht LRH
zur Ressortumfrage KA 8/1816

Frage 4
lfd. Ressort Auftraggeber Datum des Auftragnehmer Gegenstand des Auftrages vereinbarte sonstige Bemerkungen
 Nr.

falls abw. 
von Sp.2

Vertrages Vergütung 
in TEuro ja nein wenn ja, Art/Ort der 

Veröffentlichung ja nein wenn nein, Grund Kapitel Titel Ausg. (Ist) in 2022
in TEuro

Ausg. (Ist) in 2023
Stand: 30.10. in TEuro

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18

1

LRH 24.01.2022 Dataport AöR

Leistungsgegenstände sind 
fachliche Supportleistung 
und auch 
Beratungsleistungen im 
Projektkontext

Rahmenvertrag 
bis max. 60.000 
in 2022

X X

Inhouse-Vergabe 1601 533 62                             6,04                                4,11 

-Es erfolgte keine 
Beauftragung von 
Beratungsleistungen im 
Projektkontext 
-Ausgabe der Haushaltsmittel 
in 2023 für Leistungen aus 
2022

2
LRH 15.06.2023 Dataport AöR

Anpassung des Vertrages 
zu 1; ab 2023 nur noch 
Supportleistungen

Rahmenvertrag 
bis max. 20.000 
in 2023

X X
Inhouse-Vergabe 1601 533 62                                 -                                  9,17 

6,04                         13,28                         Summe

Frage 1 Frage 2 Frage 3 Frage 5
Veröffentlichung öffentl. Ausschreibung Haushaltsmittel
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Übersicht - Zusammenfassung Anlage 2
zur Ressortumfrage KA 8/1816

fdRessort
 

r

 

Ausg. (Ist) in 2022
in TEuro

Ausg. (Ist) in 2023
Stand: 30.10. in 

TEuro

StK 4,52                        15,70                      
MI 25,81                      -                           
MF 316,25                    292,64                    
MS 68,91                      702,53                    
MWU 368,00                    694,00                    
MB 134,20                    455,00                    
MWL 480,66                    438,46                    
MJ 4,88                        4,26                        
MID 558,20                    1.749,97                 
DS -                           -                           
LRH 6,04                        13,28                      

1.967,47                   4.365,83                   

Frage 5
Haushaltsmittel
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